

Független Magyarország

Egy szám
150
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-ter 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Egy hóra — — — 3000 K
Negyedévre — — — 8000 K

Egy szám
150
korona

Strésemann kancellár egyeztető örököse Cunonak.

Párisból jelentik: A francia közhangozati ismét német ellenséges, amit Strésemann német birodalmi kancellárnak legutóbb elmondott nagy válaszbeszéde okozott, amelyben bár béntükeny politikát hirdet de ezzel ellentétben a bajor kormánytól tett látogatásakor megígérte, hogy nem változtat a Ruhr állapotokon. A francia kormány fő hivatalosa, a Tempe sugalmazott vezérlőket közül az újabb helyzetéről. Ebben megállapítja, hogy az új német kormány egyszerű politikai örököse csupán a volt Cuno kormányzat, nem uralja a helyzetet, nem teljesítheti ígéreteit tehát. A Ruhr problémája és ezzel párhuzamosan a jóvátételi kérdés ilyenformán megint nyitott, amivel szemben Franciaországnak meg kell maradnia az aktivitás mellett.

A parlament munkája.

Budapest. A nemzetgyűlés 2 napos szünet után ma délután folytatta a tiszviselői létszám megasztásáról szóló törvényjavaslat részletes vitáját. A javaslat leírásának után még két kisebb javaslat vár elintézésére, amely után szünetre megy a Ház. Ez néhány nap múlva fog bekövetkezni. Valószínű, hogy a szünet már péntekkel meg is kezdődik.

Az olasz-jugoszláv határ.

Leibach. A Szevenszky Nádor jelentése szerint a határnegálapító bizottság úgy döntött, hogy Győrvidéke, valamint a hűgri-lori tó után Jugoszláviához tartozik. Jugoszlávia kapta a Matsch-weissenfeldi pályaudvarát is, melyet azelőtt olaszok laktak.

Bethlenék megérkeztek Genfben.

Genf. Bethlen István gróf miniszterelnök, Daruváry Géza külügyminiszter, Kállay Tibor pénzügyminiszter és Káun Héderváry követségi tanácsos kíséretében tegnap este Genfbe érkezett.

A japán katasztrófa.

Elpusztult városok. — Uccán heverő halottak. — Százvezrek pusztulása.

A japán híres katasztrófáról borzalmos híreket hoz a táviró. Egész városok — közük a japán főváros — tűnek el a föld színeről. A tudósítások szerint több száz ezer ember élete esett a hatalmas katasztrófának áldozatul.

Tudósításunk a következőkben számolnak be a japán fővárosról:

Koreka. A ókiói császári palota sikertelen megmenteni. Tókió fővárosnak legtöbb városrésze teljesen elpusztult. A nipponi császári palota megsérült, de nem komolyan. A lakosság a palotába menekült. A diplomáciai képviselőkről és a Japánban lakó idegencokról eddig Londonba semmi hír nem érkezett. A halottak számát legalább száz ezerre becsülik. Az O-humi vulkán állandóan működik.

London. A távirati összeköttetés Tokió és Jokohama

között teljesen megszakad. A két város a világtól teljesen el van szigetelve és csupán repülőgépekkel közelebb lehetnek meg. A pilóták jelentése szerint Tokió városa majdnem teljesen elpusztult. A főváros 15 városrészéből legfeljebb harminyegyzede maradt meg. Az uccán mindenféle emberi hullák hevernek. A Szent Szigetet a tenger teljesen elborította. A tengerrengés óriási károkat okozott. Valószínű, hogy Japán ideiglenes fővárosa Kozate, vagy Krotó lesz.

London. Az angol fővárosban nagy aggodalmat okoz a japán katasztrófa. Tokióban körülbelül 2000 angol lakik, akiknek a sorsáról semmi hír nincsen. György angol király a japán császárnak részvétét fejezte ki a hatalmas katasztrófa alkalmából.

Folyik a nyomozás az ébredők puccskísérlete ügyében.

Budapest. A nyomozás számai az ébredők toborzása ügyében vidékre vezettek és most vidéken folyik teljes apparátussal a nyomozás. Pestmegye azon részében, ahol a kommunizmus a leggyakoribb a rovatások voltak. próbálkoztak toborzni az ébredők, de nem nagy eredménnyel. Amint a vizsgálat során kiderült a szervezők leginkább azokat kívánták az ügynek szolgálatába állítani, akik a kommunizmus

véres atrocitások alkalmával aktív szerepet játszottak. Ezek pedig amikor megtudták, elmenekültek az ébredők elől.

A rendőri házkutatás alkalmával Nagy Bertalan lakásán toborzó rendleteket találtak. A felfedezés után tegnap este már csak Horváth Antal, a sérelmi osztály vezetője tartózkodott. Most már csak kevesen vannak letartóztatásban.

Gyilkolt a szénegáz Budapesten.

Budapest. Tegnap este a Bimbó uca 15. számú ház lakóinak feltűnt, hogy a házban lakó Jámy ezredes családja hosszabb idő óta nem mutatkozik. Feltörték az ajtót és a lakásból fojtó gázzal ömlött ki. Benu a szobában a divanyon feküdt eszméletlen állapotban az ezredes felesége, mellette 15 éves fia. Mindkettőjüket a Rókus-kórházba vitték, ahol konstataáltak, hogy a fiú már meghalt. A holttestet a törvéyszéki orvosi intézetbe szállították.

Zürichi nyitás: Budapest 003 1/3

Részleges jugoszláv mozgositás a görög-olasz konfliktus miatt.

Belgrádból jelentik: Az egész belgrádi sajtó a legélesebben foglalkozik a görög-olasz konfliktus minden mozzanatával. A hangulat mindjobban kifejeződik Görögország mellett, különösen azóta, hogy az angol kormány hivatalosan tiltakozott Korfu szigetének megszállása ellen. A belgrádi lapok burkolt formában részleges mozgositásról írnak és megállapítják, hogy amennyiben komoly akcióról volna szó, Jugoszlávia híven csatlakozik Görögország mellé.

T Ő S S É.

Mai zürichi nyitás:

Berlin 48 Newyork 155 —
Milano 23:55 Prága 1645 Bu-
pest 03 1/3. Belgrád 596 Varsó
23 Bécs 00078:25 sztrák —
— Szófia 530 Bukarest 252 5
London 2517. Páris 3132 5

Visszaélés az uzsora bíróság nevével.

Egy kereskedő írja nekünk: Az uzsorabíróságot azért állították fel, hogy az illetéktelen hasznát szedhessék, az igazi árdrágítókat megbüntessék, hogy végre vessenek az október ár-felhajtásnak. Az uzsorabíróság természetesen működik is az uzsorabíróságot használják ki és szeretik az uzsorabíróságot a maguk javára kihasználni. Meggőriént velem, hogy egy vidéki kereskedőnek eladtam árut a legmórásheltebb haszon mellett. Az a ki személyesen történt. Amikor aztán az árut lezárítottam és számláztam a megállapodásunk szerint, akkor jött az én vidéki kereskedőm és azt írta nekem, hogy a kialudott ár szerint kiállított számlát nem fogadja el. Az árut nem küldi vissza, hanem állítsák ki neki egy új számlát, amely jóval olcsóbb legyen. Olyan árut írt elő, amely nekem telenteles veszteséget jelent. Megírja, ha ezt nem tesszem, feljelent az uzsorabíróságnál. Ezt jelentesül el kellett mondanom. Le vannak kereskedők, akik az ilyen munkától visszavádnak és inkább nem köntek üzletet, sem hogy uzsorid kereskedők kellemetlenkedjenek nekünk. Az ilyen embereket, akik ilyen gyatra módon asarják az uzsorabíróságot kihasználni, bejótaltálnia kell a tisztes, legitime kereskedőeknek.

Köd előttem...

Napsütéses regyogó délután indultam váshová, kifizés, a szabadság. I du t a va shová, a tanítóképzés felé. Regyogó napugár, azurkét ussa ég, aszeptemberi ká itua Pompás sda. Inad az ütököm. Ejutok a Gadvác bo tjsig. It megtorpanok. Hahó. Mi az? It aszeptemberi ká itua, amott movemaher kúsepa. E öttem sárú, stét, sürke, áthatolhatatlan köd gomolyog. Köd, köd, köd. Oyan sárú a köd, hogy nem látok tőle, a Gludovác boltjától nem láok a bíróságig se. Oyan sárú, sötét a sárke köd. It aszeptember, amott köd, sárú nagy köd. Ezt látom kell, en meg kell néznem. Oda megyek. Egyszerre csak tele szemem, szájam, tudóm. Nem köd, por. A város sóprú légijója szállta meg a Mityás király teret. Esok sárörnek, csak oimálják a sárú. sárke nehém poros ködöt. De milyen ósós az ember tődeje! Sokkal olcsóbb, mint néhány lajt via. Arra Baján nem jut.

Egy fajvédő képviselő vizsgálja felül, mint szakértő a szénbányák kalkulációját.

Am elmúlt napokban beálltak a dágítók sorába a szénvállalatok is és Arvizsgáló Bizottsághoz iradalmes beadványt indítottak, amelyben a szén árának új megállapítását kérték. A vállalatok által kért emelés oly horribilis, hogy ettől megriadt az Arvizsgáló Bizottság, de még jobban a kormány. A kormány nagyon jó tanja, hogy a szén árának felerősítése magáral ragad ismét mind az, vill most tisztet, rahat és a lavinát sem miféle uzsorabírósággal nem lehet feltartóztatni. A kormány tehát az Arvizsgáló Bizottsággal egyetértésben elhatározta, hogy megbizható szakértő ujn felülvizsgálja a szénvállalatok ka-

kulációját és a helyszínén, a szénbányákban megjelölt vizsgálót során győződik meg arról, hogy indokolt-e a szénárak tervezett ugrásszerű emelése. Ugy értesülünk, hogy Nagy Emil igazságügyminiszter egy fajvédő képviselőt asar felkérni ennek a munkának elvégzésére. Az igazságügyminiszter így biztosított az ar arra, hogy az Arvizsgáló Bizottság megbizható szakértővé eményhes jut, — viszont ha nagyon magas árakat állapítanak is meg, a fajvédők mégis m tsm dnakák a kormányt. Kérdés az azonban, hogy lesznek-e mégis megelégedve ezzel a szakértővel az erdezel vállalatok?

Hogyan kezelik Regőcén a postát. Postahivatalból szemetes láda.

A Bács megyei Nap óban olvassuk a következő jelölő sorokat: A régóta postahivatali működés ellen sár régebbi időben állandos érkezők fejében az új dősi postahivatalok sárghos. A feljelentések szerint a regőci postahivatalhoz érkező leveleket nem kézbesíteték, az ott feledott postai sárliktmányokat nem továbbították, a leveles nagy része a postahivatal vesztéje. Berkovics Olga postamester felelőse és önkényesen cenzurált. Az újvidéki postahivatalok a napokban erdeltte a regőci postahivatal ellen a vizsgálókat, amely négy nappal eze őt meg is kezdődött. A vizsgáló lefolytatására kirendelt tisztviselők megállapították, hogy a feljelentések nem voltak alaptalanok. Az egyik hivatali szobában, a feledott és érkező levelek és pénshüldemények óriási halomba hever-

tek a padlón, s a szénvállalatok bankjegyek sártdobolva feledtek a levelek és csomagok feledott. Két hónappal eze őt feledott postai sárliktmányok voltak a háltór a szobában megvesztés rendeltetésében sártdobolva. A négy napon vizsgáló során eddig több ezer levelet továbbítottak el, amelyek már hetek óta rovsztek a regőci postán. A rovarcsalás álmánával megállapították, hogy a postahivatal pénztárában tizenegyszáz dimer hiány van. Kérdés az is, hogy Berkovics Olga postamester nő teljesen elhanyagolta a hivatalát, jóformán felejtse sem nézett és csak arra az egyre volt gondja, hogy minden hónap elején beküldje fizetési nyugtáját a postahivatalnak. Berkovics Olga letartóztaták és beállították a sombori ügyészség fnghtába.

A szegedi ellenkormány és a jugoszláv kormány tárgyalásai. Balla Aladár nyilatkozata egy belgrádi lapban.

A Szabadkán megjelent Bács megyei Naplóból vesszük az érdekes cikket: Balla Aladár volt országgyűlési képviselő, azokkal a hírekkel kapcsolatosan, amelyek asarint közvetítő szerepet játszott Gombós Gyula jugoszláviai orientációjánál, a Novosti keddi számában részletesen nyilatkozik a jugoszláv politikai körökkel fennálló összeköttetéséről és velük folytatott különböző tárgyalásairól.

Gombós Gyulával, aki szélső nacionalista, sohasem voltam intim viszonyban és nem is értem, hogyan lehet arra gondolni, hogy közölték bármiféle egyetértésről és sártdobolva. Ekkor a kijelentésben Balla nyomban hozzáfűti, hogy két ízben már együttműködött ugyan Gombós Gyulával, — amikor az októberi forradalom után a Károlyi kormány Balla Aladárt nevezte ki sárgrábi követé, Gombós Gyula asarrepelt

mellette, mint katonai megbízott — de intem barátság sohasem állott fenn köztük. 1920 óta annyira eltávolodtak egymástól — mondja Balla — hogy Gombós nem is merhetett volna arra vállalkozni, hogy őt bárminő ügyben közvetítésre felkérje. Balla Aladár egyáltalán élesen cáfolja, hogy akár Gombós Gyulával, akár Milojevics követel tárgyalásokat folytatott volna. — Ami asarb barátságomat illeti, — hangzik a nyilatkozat folytatása — amit most sok magyar lap asemecere híny, erre csak az a válaszom, hogy már több évvel eze őt kijelentettem: Magyarországnak, mint független és önálló államnak Jugoszlávia felé kell orientálódnia. A szegedmagyar meggyezés gondolom nem akasztó és nem az én tálmányom. Ennek a szegedmagyar meggyezésnek legnagyobb nemzeti államférfijától, Kosuth Lajostól asartdobolva. Balla részletesen ismerteti nyilatkozatában Kosuth Lajosnak Halty Igazságügy miniszter egyik levelet, amelyben Mihály asarb fejedelemséget folytatott meggyezéséről asaroldta és kijelenté, hogy ő asarbbarát politikáját Kosuth Lajostól asartdobolva. Az ellene emitt indított támadásokra asaroldta a következőket feleli: — Anokat, akik asarbbarát-ságomat ósároznak, eméksztetem arra, hogy 1906-ban egy magyar küldöttség ment Belgrádba, élen éppen Rakos Jandó vel, azért, hogy asarb-magyar közlekedést létesítsen. De a regőci időkben is, amikor megalkult a szegedi ellenkormány, asaroldta diplomáciai viszonyba léptek Jugoszláviával. Sártdobolva az megelégedőleg gróf Károlyi Gyula aradi ellenkormányára is elküldte két miniszterét Belgrádba a asarb kormányval való meggyezés céljából. Velem együtt eze őt gróf Teleki Pál, asután pedig Balitka hadügyminiszter tárgyalta Belgrádban, mégpedig sikerrel, mert meggyezést kötökönk Kalotavics és Micsics között, amely asarint a jugoszláv kormány kötelezte magát, hogy jelentékeny fegyveres segítséget nyújt a szegedi magyar ellenkormányunk, többek közt tizenegyet vagyon Gombós Gyula hadianyagot és sártdobolva tizenöt centiméteres ágyut ad a Szegedem megalakult nemzeti hadseregnek. Elmondta Balla nyilatkozatában, hogy a jugoszláv-magyar egyezés később miért huszt meg. Azon a napon, asaroldta 7 én, amikor a két híktüdtő referált a sikeres meggyezésről a szegedi kormányunk, Sártdobolva mer francia vezérkari asaroldta

Már most vegye meg téli cipőjét Stellner Zsigmond
 Nagy választék! — Olcsó ár! — Baja, Vörösmarti ucca 1. szám.

már bejelezte telefonon, hogy a jugosáv kormány vissza lép a szerződéstől mert a Budapesti megalkut Friedrich-kormány megsejtse az egyenmény legfontosabb pontját, amikor Jég azel foheregeat kormányoznak és ezzel megette az első lépést a Habsburgok restaurációja felé.

— Nem hiszem — folytatja Batta, — hogy szükséges lenne magyarokat, hogy, milyen fontossága volna a magyar nép jövőjére nézve, ha meg volna a jugosáv-magyar szövetség és hogyan állná a most pénzügyi téren és a határok tekintetében ha beiarottuk volna az 1919 augusztus 2 iai szerződést. Hiszen ebben az időben a jugosáv-látromán bánáron még dörögtek az ágyak... Érihetetlen, hogy az a politikai azomat vezetésesek tartják éppen azok, akik dióshívesessal fogadtak bizonyos embereket, mert azoknak sikerült Prágában egyszer keze fogniok Benessel.

A NAPI ESEMENYEI

Uj számítás a báta-széki hidon.

Olcsóbb az ut Bataazéken át Budapestre.

A város községüket egy régi kívánatát teljesítette a kereskedelem miniszter — 50 procentre Baja város községére régon nérelmes volt, hogy a baja-bátaszéki utat a hid alatt kétemoreven szűkítette a vasút és így megdrágult az ut Baja és Dunántul, valamint Baja, Bátaszék, Sierbogárd és Budapest között. Több előterjesztés történt már az irányban, a város polgármestere többször kért a lecsökkentést az unak, a Független Magyarország is érdeklődött a kereskedelmi miniszterrel. A válassz akkor az volt, hogy át-tették az ügyet a miniszterium reviziós osztályához. Ma arról értesülünk, hogy kereskedelmi miniszteriumnál döntöttek a kérdésben. Döntöttek pedig úgy, hogy a számítás 20 kilométer felet, 10 kilométert a virtuális számításból leltették. Ezzel az ut 10 kilométerrel meg-rövidült ugyan, de viszont mi-

oson állítás arra, hogy értise deken belül átudjuk érnai, hogy a virtuális számítás egészen törődjék. Viszont megolcsóbbodott az ut Dombóvár felé is, mert ott Bonjhádtól az elagyon is kétszeresen számították az utat. Itt most 5 kilométerrel kevesebbet számítottak s így véget ért a bajai-Bátaszéki Dombóvár Budapest között az ut 16 kilométerrel olcsóbb lett. Ezt az eredményt is megelégedéssel kell fogadnunk, mert ezzel is olcsóbb lett az ut. Ezt az eredményt annak köszönhetjük, hogy Pálffy Béla államtitkár és Nagy Sándor vonalzóók az igazgatóságok meggyőzték a virtuális számítás lehetőségeit igazgatóságokról. A két főnök eredményes munkájáért a legnagyobb elismerést érdemli.

— A kereskedelmi iskola tanári kara eddig bizonyos megsejtése. Úgy értesülünk, hogy a kultur kormány a bajai a éri karból kívánja egy előre, erre az évre a tanári kart össze állítani. Hír szerint azok a tárgyalások most vannak folyamatban. Hogy az a törekvés sikerül e az még bizonytalan.

— Nem követelés, csak kérelem akkor az lenne, amit jobban a tanítóképzés intézet igazgatóságához intézzék. Arról van ugyanis szó, hogy a tanítóképzés intézet ártási kútját most az 8 órákor zárják le és így azon az időn túl nem lehet már vésni huzni. Viszont vannak olyan háttérterek, ahol nem tartanak cselédet, maga a család is hoz viset. Részben elfogadhatóság mint a részben ráterjedés folytatás a az később meg-hozták csak az emberek viset. Azt kéri tehát, hogy az intézet igazgatója intekdjék, hogy az ártási kút csak az 9 óra után zárassék el. Meg vagyunk győződve, hogy az igazgatóság ennek a kérésnek készséggel eleget is fog tenni.

— Gyujtogatási kísérlet? Katymári tudósítónk jelentti, hogy a múlt vasárnapon Gruber Adolf gabonakereskedő gabonarakartárának épülete felősele alá ismeretlen tettesek poroleummal átitatott rongyot dörögletet meggyújtották. A has-

beliek eserecsére még idejok-rán énsre vették a dolgot és az égő füstölgő rongyot eltávolították, még mielőtt valami baj történt volna. A 18. sz. jegyzője ennek hírére a legújorubb biztonsági intézkedéseket léptette életbe.

— Tolvaj kereskedő-segéd. Weier Sándor 21 éves kereskedősegéd, aki Danneberg Testvérek rövidíru kereskedésében volt alkalmazásban több ízben lopott el a órágtól több vég vásznat, melyeket Perics János bokedi kereskedő vásárolt meg tőle. A rendőrség a két fiatalember kölkező élet módjára figyelmes lett és Perics János tegnapelőtt éjjel elő-állította. Kiderült, hogy Perics Weier Sándortól olcsó pénzen vásárolta meg a lopott holmit, melyeket azután Budapeston értékesítet. Weier Sándor ellen valószínű nem indul meg az eljárás, mert a nővel a kárt megtérítik. Perics ellen orgán-dság mi tti az eljárás folyamatban van. Eszközkerint mind az-ten a rendőrség vizsgálja.

Mikor lesz már egyszer gáz?

— Megszúrtak egy gyermeket. Falószentiván-nak meg van a maga szentivójja. Egy tenőt ember meghe-ragudott egy szerdületlen kis gyermekre és akélel haragjában megszúrta a kis gyermeket, a két rövid esemény után meg-halt. A vizsgálás az ügyben folyamatban van.

— Milliók égtek el Bogyaizión. Augusztus 14 én Bogyaizión a szűrésértben ki-gyuladt Baró István szalmája és nem ak ent, hanem a szomszédos, kb. 12—14 garda szalmáját is a pasztoronta a nagyra bővekedett tűz. A szalma his-torizma nem volt, a kár csaké-lyen felcsúszta 42 millió ko-rona Bántény nem látszik feve-reggni s így az a vélemény, hogy a céplőmunkások vétkes gondatlansága okozta a tüzet.

— Drágulnak a fővárosi lapok. A nyomdaiiparban behozott indexrendszer, az anyagok és a papíros folytonos drágulása újabb áremelésre kény-szerítik a fővárosi lapokat. Úgy tudjuk, hogy a jövő héti kezdve, a fővárosi lapok ára hétköznapon 400, vasár- és ün-nepnapokon 600 korona lesz. A vidéki lapok, ha csak valahon-nan szubvenciót nem élveznek — nem bírják soká az irromot.

Előbb, vagy utóbb kiölnék a sorból. Ha így megy tovább a drágulás, megösoha jut, egy éven belül hetvenöt százaléka a vidéki lapoknak lénytelen becsülnéni a mű.űdést.

x Szenczélós tartalommal jelent meg a „Vitések és Gar-dák Lapjának legújabb száma. A lap, mint a „Vitések Menő-gazdasági Szövetkezetének“ hivatalos lapja behatóan foglalko-zik politikai, mezőgazdasági és pénzügyi kérdésekkel, amelyek-ről a legfontosabb értesüléseket szolgáltatja. Előfizetési díja egy évre 12 kilogramm adóhossz, fél évre 6 kilogramm adóhossz ára. Előfizetéseket eljogad a kiadó-hivatal: Budapest, IV. Városház ucca 10. sz. és a Magyar Hír-dető Iroda pécsi fiókja, Pécs, Széchényi tér 17. I. emelet.

x Székrekedés. A Budapest-jobbparti közkórházakban szer-sett orvosi tapasztalatok igazol-ják, hogy a FERENC JÓZSEF keserűvíz gyomorszájok, emésztési zavarok, fejfájás és szűd-lés eseteiben is kitűnő szolgálá-tot tesz.

A mélykúti uccákat vil-lannyal világítják, a bajaitakat sehogyan.

SPORT.

BSE egyleti uszó-bajnoksága.

A vasárnapi uszóverseny eredményei.

50 m gyermekverseny: 1. Weidinger László 45 mp, 2. Spitz-ler Sándor, 3. Feuér Tamás.

100 m mellúszás női: Egyleti bajnok Molnár Elz 1 p 31¹/₁₀ (Országos rekord), 2. Kabdebó Erzsébet, 3. Vajda Erani.

100 m háttérúszás: 1. Weidinger Ferenc 1 p 32¹/₁₀, 2. Krausz László, 3. Farkas.

100 m úszás győze: Egyleti bajnok Farkas Miklós 1 p 25¹/₁₀, 2. Firchoff Armin, 3. Kabdebó. 400 m gyors: 1. Gyarmati Elemér 5 p 1¹/₁₀, 2. Farkas János, 3. Cserba László.

100 m gyorsúszás: Schwarz László 1 p 19 mp, 4. Kurdi Lajos, 3. Kabdebó.

100 m mellúszás: Egyleti bajnok Hirschler Sándor 1 p 31¹/₁₀, 2. Firchoff Armin, 3. Feuér György.

50 m női gyors: 1. Kabdebó Erzsébet 47¹/₁₀ mp, 2. Vajda Erani. 3x50 m gyorsúszás: BSE a) 1 p 48¹/₁₀, 2 b), 3 c).

3x50 m vegyesúszás: 1 BSE a) 1 p 58 mp, 2 b) 3 c) 4 d).

URÁNIA
 M
 O
 Z
 G
 Ó
 BAJA

Szept 4-én, kedden d u. fél 6, 9 ó.
Pusztuló népek
 Világtragédia 2 részben, 10 felvonásban. — Mind két rész egy előadásban. — Fűszeresben!
 Paul Wegener, Elena Makowaka és And Egene Nieson.



Epítőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazotti **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyed-
 árusítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kőlozay-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



Uradalomba -:
Kovácsot

kardunk, ki szorgalmas munkabíró és így minőségben már működött, megelőbbi belépésre Meghívott utköltőseget megtérítjük. Ajánlatok Hímesejori gazdaság Bácsalmás címre küldend k.

4 középiskolát végzett fiut **szövőgépekhez tanulóul** havi fizetéssel alkalmaz Diamant textilgyár.

Eladó szélmalom berendezés.

Nemesnádudvaron levő **szélmalom** teljes belső berendezése és felszerelése eladó **Metzinger József** tulajdonos Nemesnádudvar

Elveszett ezüst kar óra.

Becsületos megtaláló 10.000 korona jutalomban részesül a **Corvin** nyomdában

Uj és használt zsákok, ponyvák

vétele, eladása és kikölcsönzése. **Graus Mórnaí** Budapest, V. Vadász-u. 8.

Éjjeli inspekción szept 3 ó szeptember 10-ig reggeli fél 8 oráig és vasár nap délután nyitva **Dr. MAKRAY LÁSZLO** gyógyszerésztára

TANULÓ-LEANY felvétetik a **Corvin** - nyomdában.

Reklamált a Corvin-nyomda gyerekszámban Baja (Fodor Károly és Tarsai)

Ügyes **gépírónt** keres

Diamant **textilgyár**

Cipőfelsőrész.

Műhelyem vezetéséhez olyan szakembert keresek aki műhelyemet önállóan tudná vezetni, jó mi ta vágó és a felsőrészkészítésben tejesen jártas, Jelenkezni K. szuth-Lajos u. 11 szám alatt bőrtüzetemben.

KRAUSZ LAJOS bőrkerekedő, Baja.

Olcsóbb a téglánál

Salak és beton-

:-: táblák :-:

Válaszfalak kerítések, raktarak és istalok építéséhez :: alkalmas. ::

Grünhut Miksa

Spitzer féle téglák 42 db-oson árúgyár T. telef. 160

Cséplőgéptulajdonosok figyelmébe!

Benzin, Petróleum, Gázolaj, Gépolajok

raffinál, elsőrendű minőségben, minden mennyiségtraktárral szállít Bihar-Szilágyi Olajipar vezérképviselete és bizományi irodákata

Békés Gyula cég Baja, Haynald uca 6. Ugyanitt az összes műszaki cikkek, gépezik, zsákok, állandóan raktáron tartatnak. Egy álló 4 HP benzinnőver kukorica darálóval juányosan eladó.

Jó szemüveget csak **Majtinszky** nál

(Tóth Kálmán szoborral szemben) a bajai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár szerződött szállítójánál, a Magyar Látóeszközök Országos Szövetségének tagjánál **kaphat.** Recept utáni kombinált üvegeket a legpontosabban becsiszol a javításokat a legutányosabban készit el.

A Magyar Hirdető Iroda pécsi fiókja elfogad előfizetéseket az összes helyi napilapokra, heti és havi folyóiratokra. felvess és továbbit hirdetések minden lap részére a legutányosabb tarifa szerint **Egyedü jogositott a távirati úrlapokra feladott hirdetések közlésére és felvételére** Hirdet oszlopokon táblákon és falakon Iroda: Pécs, Széchenyi tér 17 I emelet

Telefonszám : 121.

Telefonszám : 121.

Saját termelésű faval égetett darabos **MÉSZ** Portland CEMENT retorta **BÜKKEFASZÉN** és kátrány fedéllemez **Spitzer Illés** BAJA, Budapesti-ut 9. Vésártér. Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Hirdessen. Független Magyarország-ban

Kiadó és lapkiadó: a Független Magyarország Kiadóvállalat. A kiadóért felelős: Fodor Károly